

“择业难”才是真问题

晨晓

今年全国普通高校毕业生规模将达699万,“最难就业季”的说法不胫而走,而对于洛阳高校的毕业生而言,“择业难”才是更需要正视的“真问题”。

洛阳某高校最近举办了一场招聘会,155家企业提供了3000余个岗位,仅仅收到了1562份简历。该校招生就业处有关负责人称,招聘岗位与求职意向出现这样的“错位”,并非这些岗位待遇不佳,更多与毕业生求职的观念、技能等有关。

在该负责人的进一步分析中,国内知名高校的毕业生多将就业目光盯在“北、上、广”一线城市,对薪酬待遇也有较高期待,“最难就业季”对他们影响更大,其求职愿望也较难达成。而洛阳各高校的毕业生多在省内求职,起薪期待也多在2000元至3000元,目前的岗位供给可比较充分地满足他们的求职需要,即使名校毕业生愿意“自降身价”,在就业市场上对洛阳高校毕业生形成的挤压也是非常有限的。

就业不是问题,择业成了问题——这是洛阳高校毕业生在走出“象牙塔”之前的最后一堂必修课。

不少毕业生盲目追求安稳,对薪酬待遇、发展前景等则思考的较少,“宁要公家的草、不要民企的苗”的想法在毕业生中颇有市场;有些毕业生由于知识结构、专业技能方面的欠缺,无法胜任岗位的要求;有些毕业生则因为求职礼仪、沟通技巧方面的欠缺,无法得到用人单位的青睐;有些毕业生缺乏清晰的自我定位和职业规划,在择业市场上常常缺乏主见、无所适从,求职“效率”不高。

“解铃还须系铃人。”作为求职主体,洛阳高校毕业生若想解决“真问题”,还要方向明确一点、眼光长远一点、姿态放低一点、付出再多一点。

在从校园到社会的过渡中,不断提高自身能力、增强竞争实力,为自己的发展赢得更广阔的空间。



下雨,这个小区何时不再成“泽国”



近日,雨水接连“光顾”我市,有网友发帖称:西工区东下池东兴新村小区在雨中成了“泽国”,并配发了几张小区居民在漫过脚踝的积水中艰难行走的图片。(左图,为网友提供)

昨日上午,在东兴新村小区,这里的积水已被排干。在小区门口择菜的王女士说:“平时下点小雨还没啥,只要一下大雨或暴雨,小区内唯一的通道就会被水淹,最深时能没到膝盖处。再加上有时下水道的污水翻上来,简直臭不可闻。这种情况已经有五六年了,反映多次也没人解决。”

记者在该小区看到,其间有一条地

势较低的南北通道,通道的东西两边是居民楼,居民楼地势稍高,一旦下雨,积水会顺流到通道上。

该小区物业管理办公室相关负责人介绍,东兴新村建于1995年,积水的主要原因是这里地势低,小区南边的主排污管道又排水不畅。这条管道是市政部门20世纪50年代铺设的,如今东下池周边的小区都靠这条管道排污。为了方便居民,物业专门买来3个排水泵,将积水排到马路上,但效果并不好。

既然排污管道“超负荷”运转,那么能不能将其更换呢?洛北街道办事处一

工作人员表示,多年来,他们常接到该小区居民反映的积水问题。该工作人员说,早年前铺设的污水管道的确不能满足现在周边小区的需求,但对小区排污管道进行改造不太现实。一方面居民都已入住,无法进行大面积开挖;另一方面也缺乏相应的维修资金。因此,只能等整个社区开发改造,才有可能改变这一现状。

记者随后又联系到西工区防汛办,一名工作人员表示,他们会积极向上级有关部门反映,尽早帮助居民解决这一问题。

本报记者 王晓丹

双休日,去摸摸各校中招“门道”

周六在牡丹广场,周日在周王城广场

本报讯(见习记者 张锐鑫 通讯员 张格尔)昨日从市教育局获悉,6月1日至2日将举行中招广场集中宣传活动。

该活动将于周六在涧西区牡丹广场举行,周日在西工区周王城广场举行,时间为9时至17时。届时,市直30余所高(完)中将参与集中宣传,设立展板120余块,展示学校整体情况;也将设立咨询台,向家长讲解各学校招生政策。



精品景德镇瓷器等您赏

大到和成人一般高的陶瓷花瓶,小到可在手心把玩的盖碗茶器……从即日起至6月18日,千年窑火——中国景德镇陶瓷艺术精品展将在位于中州路的市群众艺术馆(洛阳博物馆老馆)举行,市民可免费参观。此次精品展共展出瓷器500余件(套),其中以景德镇当代知名中青年工艺美术师的作品为主。

白云飞 陈同乐 摄

央视中学生频道 二十七中建基地

本报讯(见习记者 武怡晗)昨日上午,市二十七中举行“中央电视台中学生频道教学实验基地”授牌仪式,成为我市第4所建立此基地的中学,其他3所中学是东方二中、东升二中和东方高中。

“通过和洛阳各中学合作,实现优质教学资源分享。”该频道洛阳联络站负责人王美华说,成为基地的中学将建立信息化教学实验室,组织优秀教师参与课程视频录制,面向全国播出;学校还将设立通讯社,培训学生成为校园小记者,参与央视节目采访和录制。在分享多媒体视听课件、交流互换教育教学资源的同时,为我市中学对外交流搭建平台。

目前,中央电视台中学生频道主要有优秀中学教师授课、学生心理辅导、名校宣传等节目,已在我省落地播出,市民可通过河南有线数字电视或登录央视官方网站在线观看。



快瞧!憨态可掬的“小二黑”



“躲猫猫”

昨日,在王城公园,两只3个月大的小黑熊开始进行室外活动,它们憨态可掬的样子逗乐了许多游客。

该园饲养员杨宾介绍,这两小家伙是今年2月23日出生的,一公一母,性情各异。小母熊活泼好动,叫“果果”;小公熊憨厚胆小,叫“实实”;两个名字连起来叫就是“果实”。它们的妈妈是在该园生活了十几年的黑熊,名叫“黑子”,曾创造了省人

工喂养的黑熊成功繁殖后代的先例。

杨宾介绍,这对小熊出生后一直待在笼舍内的地洞里,由母熊喂养。现在小家伙体重有五六公斤。在室外玩耍时,两只小熊对母熊十分依恋,喜欢依偎在妈妈身下,母熊则对小熊照顾有加。有一次,一只小熊不小心后腿滑进水池,走在前面的母熊马上转身冲过来“营救”,然后慈爱地用舌头舔小熊的身子。

记者 潘郁 通讯员 乔丽娜 摄



“吃完饭,跟着妈妈遛弯儿”

“嘘!别让妈妈找到我们”

高考历史:梳理知识体系 分类解答主观题

核心提示

关于高考历史如何备考,市三中历史教研组长林芸和洛阳东方高中历史备课组组长李桂琴近日建议,考生可在最后阶段重新梳理知识体系,在解答主观题时掌握不同题型的解题技巧,进行分类巧解。

命题:历史观走在教材前面

林芸认为,近几年,高考历史有几个趋势需要考生注意。首先是“三新”趋势,即“新材料、新情景、新问题”。高考试题中无论客观题、主观题,大都通过文献材料来体现,不断加强考查学生的文科综合素质和历史学科能力,对材料的解读、问题的分析、思维的深度广度的要求已不能通过传统的“读读、背背”所能达到。

其次,与往年相比,近几年试题更注

重反映当前史学研究的新观点、新动态,培养学生科学分析问题的能力。

再次,试题的开放度进一步提高:一方面扩大了材料选择的范围,流行话语、民间故事、生活变迁都成了材料的来源;一方面不强调答案的唯一性,而是侧重学生作答中所表现的思维特征。

最后,考题更加关注现实。高考历史试题不刻意迎合现实,但从未放弃对热点问题的隐性考察。预计今年高考会延续这种思路。

备考:“冥思苦想”梳理体系

林芸建议,考生要认真回顾高三一年中做过的试题,特别要认真分析做错的题,避免思维定式;最好再进行延伸,由点及面,举一反三。

考生可每天抽一定时间“冥思苦想”。临考前,由于心理的紧张和身体的疲惫,很多同学会觉得什么也记不住,以前记住的也忘掉了,这是正常现象。考生不如每天抽时间,找个舒服的姿势,闭上眼,把必修三本书的知识过一遍。这

样既构建了知识体系,又发现了以前学习中的遗漏点,然后有的放矢地补上。

此外,考生要看近三年的河南省高考试题。看题目的设计,看答案的设置,目的是了解出题和答题思路。近几年,中国古代史、近代史、世界经济史的题目多一些,去年科技文化史的内容有所增多,应重点关注。

考生应做两三套文综试卷,保持状态,也可根据自己情况进行选择题或材料题的专项练习。

应试:分类解答主观题

林芸认为,答选择题,要特别注意时间、地点、人物,要对历史概念的内涵外延有准确的理解。

解答材料解析题时,考生一要注意材料的解读,要注意标点符号,可以把材料段落化,答题时最好不要照抄原文;二要注意审题,找到设问的关键词,分析其广度和深度,特别不要把问题理解错了;三要注意答题的规范性,做到要点化、序号化、段落化。

李桂琴则认为,在解答历史主观题时,考生要学会分类型应对。原因类题型要从内外因、根本原因、具体原因、主客观原因、直接原因、间接原因等方面考虑,从政治、经济、思想文化、社会环境、国际形势、地缘等角度分析;内容类题型的答题模式是“目的+具体做法”;特点类题型要全面归纳、准确概括分析对象的面貌特征、发展趋势、存在的局限等;论证类题型要首先明确观点,第二史实论证和史论结合,第三论述全面,切忌绝对化;影响类题型包含短期、长期、积极、消极的影响,对政治、经济、思想文化的、地域的、世界的影响等,紧扣题意,根据题意择其要者回答;评价类题型可采用一分为二法、分阶段分析法、主观评价法等。

本报见习记者 张锐鑫

中招高考直通车

洛阳市第九中学 特约 (洛阳市艺术高中)

地址:郑州路44号
热线:64226358
64222444

中金嵩县嵩原黄金冶炼有限责任公司 200吨/日金精矿冶炼改扩建项目环境影响评价公示

一、项目概况

中金嵩县嵩原黄金冶炼有限责任公司位于洛阳市嵩县产业集聚区饭坡园区,公司现有日处理200吨金精矿生产能力。现有工艺对于原料成分要求较高,由于此种原料供应困难,公司决定改造现有处理工艺并扩大处理能力,以拓展原料来源。拟建200吨/日金精矿冶炼改扩建项目已经嵩县发展和改革委员会备案(豫洛嵩县工[2013]00071号)。改扩建项目将现有生产工艺改为“一段焙烧(烟气制酸)—焙砂收铜(酸浸铜—萃取—电积)—酸浸渣氧化提金”生产工艺,并扩大处理能力达450吨,配套两转两吸工艺利用焙烧烟气制酸。运行期环境污染因素为焙烧炉烟气、酸碱废水、含氰废水、萃余液、氰化渣、污水处理污泥、噪声等,配套建设废气处理系统、废水处理

站、噪声防治措施及绿化等环保措施。

二、环境影响评价工作程序及主要内容

1.确定评价内容;2.收集环境现状及监测资料;3.工程排污分析;4.环境影响预测;5.公众参与;6.提出环保措施和建议。

三、征集公众意见的主要事项

1.公众对工程建设的意见;2.公众就工程建设对周围环境影响的意见和要求;3.公众对工程污染防治措施的意见和建议;4.公众对环境影响评价工作的意见和建议。

公众参与范围:工程所在地周围居民、单位。公众参与方式:信息公开、问卷调查、座谈会。

四、项目建设单位及联系方式

建设单位:中金嵩县嵩原黄金冶炼有限责任公司

地址:洛阳市嵩县饭坡工业园区
邮编:471402
联系电话:13783176889
传真:0379-66521998
E-mail:syylab@163.com

五、环境影响评价机构及联系方式

评价单位:中铝国际工程股份有限公司
地址:洛阳市涧西区西苑路1号
邮编:471039 联系电话:64872461-803
传真:64872519 E-mail:wulan361@163.com

公众提出意见和建议有效期为本公告公布之日起10个工作日,可以书信、传真、电话、邮件等方式发表对该项目的意见、看法。

中金嵩县嵩原黄金冶炼有限责任公司

河南省洛阳市中级人民法院公告

(2013)洛执字第28号

郑州市正岩建设有限公司申请执行洛阳市华聪有机硅有限公司合同纠纷一案,本院于2013年4月8日向被执行人洛阳华聪有机硅有限公司发出限期履行通知书,但被执行人至今未接通知书履行还款义务,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百四十四条之规定,公告如下:

依法查封洛阳华聪有机硅有限公司厂区内的办公大楼及土地,查封期间办公大楼及土地不得转让、变卖。违者本院将依法追究其法律责任。

特此公告!

洛阳 Luoyang

文明洛阳 共建共享